

陆军某旅广泛开展谈心交心活动浓厚团结奋斗氛围—— 打开心灵窗口 拉近情感距离

■徐振 本报记者 任旭 特约记者 王宁

“新兵陈鑫被评为训练之星，荣登龙虎榜！”前不久，陆军某旅一个连队的好消息，引发官兵热议。

“我的进步得益于身边战友的帮助，是大家共同努力的结果。”谈起自己的成长，陈鑫说。

此前，由于训练跟不上，陈鑫一度产生自卑情绪，不愿与人交流。排长徐翔发现后，主动找他谈心交心，帮他分析原因，向他传授训练经验。连队其他干部骨干也纷纷上前，帮助陈鑫练力量、练耐力、练技巧。经过大家的共同努力，陈鑫的训练成绩提高很快，性格也变得开朗起来。

“谈心交心活动开展以来，官兵团结奋斗氛围日益浓厚。像陈鑫这样，在战友帮助下取得进步的官兵还有很多。”该旅一名干部告诉记者。

记者了解到，此前，该旅领导调研发现，有的年轻官兵独立意识强，对战友关心不够，内部关系不够密切。“谈心交心、解难帮困，是我军的优良传统，是增进战友情谊的有效方法。”该旅党委一班人认真学习中央军委政治工作会议精神进一步认识到，必须引导官兵弘扬我军优良传统，培育深厚的战友情谊，持续激发上下团结奋斗的热情。为此，他们研究决定广泛开展谈心交心活动，要求带兵人主动找官兵交流思想，帮助他们解决思想困惑和工作生活困难。

“谈心交心是心与心的交流，态度一定要真诚”“等上门不如找上门，叫过来不如走过去”……在该旅某营，记者看到营部党支部委员、三级军士长施冬海正认真阅读一本名为《谈心交心细节提示》的小册子。

施冬海告诉记者，针对部分带兵人不会谈心、一些战士不愿谈心等问题，旅领导走上讲台，为官兵讲述谈心交心、互帮互助的意义；组织基层经验丰富的机关干部走进班排，面对面同官兵谈心，手把手向带兵人传授谈心方法；梳理优秀带兵人的谈心经验并编辑成册，供大家学习借鉴。

“这些措施不仅让我更加认识到谈心交心的重要性，还学到了很多谈心交心的方法。”施冬海说。

去年底，营里决定将营部中士小胡调整到某连。小胡得知消息，感觉自己“被下放”了，产生抵触情绪。施冬海与小胡谈心时，既跟他讲明从组织安排的原则，又设身处地给他分析到连队对他个人长远发展的益处，帮他解开了思想疙瘩。

“带兵人不仅要学会与官兵谈心交心，更要真心实意帮助官兵解决实际问题。”说起连队战士王欣怡的变化，该旅某连干部曲晓清说。

有段时间，王欣怡总是一副心事重重的样子，不愿与战友多交流。经过干部骨干多次谈心，她才道出实情。原来，她的父亲突发重症住院治疗，弟弟还在上学，家庭面临困难，这让她陷入苦闷。连队干部得知情况后，不仅及时安慰她，还依规为她申请了相关救济。此后，王欣怡不仅脸上的笑容多了，与战友的关系更密切了，工作训练热情也明显高涨。

真心换真心，战友情谊深。该旅领导介绍，随着谈心交心活动开展，官兵归属感明显增强，部队团结、友爱、和谐、纯洁的内部关系得到巩固和发展，战斗力得到进一步提升。前段时间，该旅组织基础课目普查，各课目成绩优良率较以往明显提升。



3月中旬，空军航空兵某旅开展飞行训练。

本报特约通讯员 付敢摄

陆军某部携手空军友邻部队组训—— 优势互补 织天网

■本报记者 危乔巧 特约通讯员 薛维高

空中，“敌”机快速逼近、立体突防；地面，导弹高炮混合编组、梯次抗击……日前，陆军某部携手空军友邻部队组织训练，检验部队在野外陌生条件下协同作战和防空反导能力。

“‘敌’机大过载变向，双机交叉向我阵地袭来。”走进中军帐，记者看到，面对突如其来的特情，该部某营韩营长立即同一旁的空军友邻部队指挥员磋商，快速确定作战方案。韩营长一边指挥全营做好射击准备，一边向指挥所请求导弹、高炮分队等协同作战。在各分队默契配合下，目标被精准“命中”。

“我营的火力优势在于低空补盲，

可借助导弹高空远距拦截和空军战机佯攻，将‘敌’机逼至我打击范围。”韩营长告诉记者。

兵之胜负，不在众寡，而在分合。该部领导向记者介绍，此次训练，他们区分旅指挥员、机关参谋和分队指挥员，与空军友邻部队相应层级人员混合编组共同作业。

据了解，近年来，该部转变对抗理念和组训模式，每年转战不同场地，利用联演联训契机对情报共享分发、联合反空袭作战指挥等课目展开专攻精练。他们区分侦察预警、火力打击等要素，采集梳理了百余组关键数据，逐步形成一套多触角、全方位的侦察体系。

第二波次抗击中，数百公里外的“敌”机刚起飞，该部空情处理系统就接到空军某雷达哨所传来的空情通报。各级指挥员立即与友邻部队相应层级人员进行对接，联合研判空情、拟定抗击方案、上报射击决心……随着一连串口令下达，防空导弹、高炮、便携式导弹等火力单元迅速区分模块，构成远中近、高中低立体防空火力网，对目标实施梯次拦截。

联合训练结束，该部邀请此次参训的空军指挥员、飞行员等一同复盘，围绕空情传输、火力配置、低空侦搜等方面逐批空情、逐个岗位查找问题，共同研讨解决办法。

第76集团军某旅认真学习贯彻全国两会精神—— 岗位践学 锻造制胜铁拳

■周柯毅 孙晨 本报记者 张磊峰

西北戈壁，铁甲轰鸣。近日，第76集团军某旅一场实兵对抗训练激战正酣，某型火箭炮车与无人机配合，迅速完成空中侦察、疏散隐蔽、炮火打击等课目。

“在十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议上，习主席围绕高质量完成我军建设‘十四五’规划目标任务提出明确要求、作出全面部署。”走下训练场，该旅三级军士长侯昆围绕学习习主席重要讲话精神，同官兵开展讨论交流。

入伍18年，从普通一兵成长为专业技术骨干，侯昆亲历旅队火力打击能力由近距到远程、从单炮到协同的转变。“新装备列装，我们更要立足岗位，努力创新战法训法，为新质战斗力生成打下坚实基础。”侯昆的发言让在场官兵深受鼓舞。

“我们必须贯彻落实好习主席关于

“加快发展新质战斗力”的重要指示精神，更新思想观念，把握新质作战力量建设规律，抓住机遇、乘势而上，勇于创新、苦干实干。”该旅领导介绍，全国两会闭幕后，他们掀起学习贯彻会议精神热潮，通过营区广播、信息视窗、强军网等滚动播放；遴选精武标兵、技术骨干和先进典型等，走上讲台、走进战位，紧贴使命任务与强军实践话心得、谈体会；推动学习成果向任务聚焦、向战位延伸，引导官兵积极研练新装备、探索新战法。

前不久，该旅赴高原驻训。由于地形天候复杂，加之新装备信息化程度高，对官兵装备操作能力提出更高要求，一些课目训练一时难以取得突破，部分官兵产生了畏难情绪。

为破除制约战斗力提升的思想误区，一场群众性讨论在驻训场展开。

“学习贯彻全国两会精神，就是要在推动新质战斗力生成上闯出新路子”“一代人有着一代人的使命，一代人有一代人的担当。今天，让新装备加快形成战斗力，是我们这一代军人必须交出的使命答卷”……官兵结合岗位实际展开讨论，在交流中廓清思想迷雾、凝聚奋进力量。

随后，该旅各级干部骨干组成“党员炮班”，奋战训练一线；抓住难题攻关这个关键，以党支部带动基层班排，以问题牵引带动课目攻关。先后攻克单兵操作、地空协同等难题，多种战法得到检验，官兵自主研发的多个技术创新成果威感训练场。

深学笃行砺斗志，立足岗位谋打赢。连日来，该旅广泛开展战备拉动、信息组网和实兵训练，官兵斗志昂扬，纷纷表示要铸牢政治忠诚、打好攻坚战，用过硬本领锻造制胜铁拳。

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

海军航空大学某团深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神——

凝心聚力 建设过硬党组织

■聂浩翔 姜涛

仲春时节，海军航空大学某团一场跨昼夜飞行训练拉开战幕。面对不利训练条件和高强度训练节奏，该团党委联合飞行大队党支部，组织干部骨干进机棚、入方舱，及时了解部队动态，帮助官兵缓解心理压力，确保训练任务顺利完成。

“军队党组织是党领导和掌握军队的组织支撑，担负着实现党对军队绝对领导、团结巩固部队、完成各项任务的重要责任。”该团领导介绍，近年来，随着部队职能使命不断拓展，任务重、节奏快、要求高成为常态，工学矛盾突出一度制约部队高质量发展。中央军委政治工作会议召开后，他们组织

官兵认真学习习主席重要讲话精神，聚焦备战打仗主责主业，着力提高党组织的领导力、组织力、执行力，推动解决工作和训练中存在的矛盾问题，确保将党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。

该团突出强化管党治党第一责任人责任，党委书记带头梳理各层级制约部队战斗力提升的卡点堵点问题，集智攻关解难；定期组织党组织书记集训、党支部书记轮训、党小组组长培训，邀请优秀党组织书记、院校教员分享心得经验；结合使命任务和岗位实际，统筹调配党组织领导力量，坚持组织跟着任务走、工作紧贴任务抓，实现“片”有党委领导、“线”

有支部委员、“点”有党员先锋，让党旗在任务一线高高飘扬。

前不久，该团某任务分队赴某海域参加专项训练。面对任务紧迫、气象复杂等因素，该分队临时党支部召开专题研讨会，组织党支部委员深入一线，与官兵谈心交心；结合任务特点开设“讲武堂”等，利用特定时机开展仪式教育，激励官兵精武强能、岗位建功。训练结束，该团获得总评第二名的好成绩。

凝心聚力，向战攻艰谋打赢。连日来，该团多名党员干部以身作则、冲锋在前，带领任务分队多次圆满完成飞行训练，用实际行动贯彻落实中央军委政治工作会议精神。



三月二十五日，武警甘肃总队某训练基地组织二〇二五年上半年入伍新兵开展基础课目训练。图为新兵进行队列训练。本报特约记者 侯崇慧摄

自觉遵规守纪 大胆干事创业

■王明阳阳



前不久，习主席在云南考察时指出，要把正风肃纪反腐贯通起来，引导广大党员、干部自觉遵规守纪、大胆干事创业。贯彻落实这一重要讲话精神，军队广大党员、干部要增强规矩意识、自律意识，把干净和担当、廉政和勤政统一起来，心无旁骛、满腔热情干好主责主业。

加强纪律性，革命无不胜。党的纪律和干事创业是内在统一的，纪律既明确了不能触碰的底线和边界，也为干净干事、开拓进取提供了行为规

范。心有所戒，方能行有所止。军队党员、干部只有不折不扣执行党的纪律和规矩，在遵规守纪中干事创业，才能行有所成、行稳致远。

干事创业是党员、干部的职责所在，也是价值所在。过得硬的党员、干部，无不是敢想敢干、能干会干的实干家。党员、干部只有起而行之、胆大心细，才能在能干事、善谋事中干成事。

当前，全党正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，军队广大党员、干部要严格落实中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则精神，在纪律规矩的底线和边界内，清清爽爽干事创业，大胆创新谋发展，以忠诚干净担当的实际行动书写强军新篇章。